



**Встречаем 50-летний юбилей обновлениями**

**Светлана Антонова,**  
директор  
ДК «Кристалл»:

– Наш Дворец культуры построен в 1974 году, и в этом году коллектив отмечает полувековой юбилей.

«Кристалл» – одно из самых красивых и монументальных зданий города, без преувеличения центр культуры городского округа. Самые масштабные, яркие праздники и мероприятия проводятся его специалистами. Для всех жителей работают вокальные, танцевальные, театральные, цирковой и другие коллективы.



В 2024 году ДК «Кристалл» ждет преобразование: капитальный ремонт большого зрительного зала. Современный зал, безусловно, должен привлечь и зрителей, и гастрольные показы. Уверена, наших жителей будут ждать самые интересные творческие проекты и спектакли.

Главная задача этого года – интегрировать парк «Семейный» в деятельность Дворца культуры «Кристалл», сделать новую креативную площадку с новыми идеями, которые порадуют суходожцев и гостей городского округа.



**Чем живет библиотека сегодня?**

**Елена Ганьшина,**  
директор  
МБУ «Суходожская централизованная библиотечная система»:

– Мы осуществляем библиотечное обслуживание населения городского округа. В состав библиотечной системы входят 13 библиотек (три городских и 10 сельских, которые находятся в населенных пунктах с численностью от 300 жителей). Книжный фонд составляет более 133,5 тыс. экземпляров.

2024-й объявлен Годом семьи, поэтому особое внимание мы уделяем читающим семьям. Приглашаем мам, пап, бабушек и дедушек с детьми и внуками по воскресеньям на познавательные и развлекательные мероприятия в Центральную районную би-

блиотеку им. Пушкина в клуб «Воскресенье в библиотеке», а также на BOOK-Family «Матрешка» в Детскую библиотеку им. Гайдара и во все сельские библиотеки. О мероприятиях наши читатели могут узнать из афиш на сайте [цбс-слог.рф](http://цбс-слог.рф). Совершенно новое для нас направление, которое начинаем развивать, – проект «Добро. Центр «Культурная жизнь Суходожья». Мы поставили перед собой задачу сформировать для проведения значимых для городского округа мероприятий сообщество активных земляков, участвующих в волонтерской деятельности в сфере культуры.



В наш профессиональный праздник от всей души поздравляю коллег и желаю всем нам творческих успехов и интересных проектов!

25 марта в России отмечается День работника культуры. Утвержденный на официальном уровне в 2007 году, этот праздник объединяет всех: и тех, кто хранит культуру страны, и тех, кто вносит в нее что-то новое. Управление культуры Администрации городского округа Сухой Лог объединяет 12 учреждений культурно-досугового типа, где трудятся 212 специалистов. В нашем предпраздничном материале мы расскажем о нескольких учреждениях, а также покажем суходожскую культуру в цифрах, фактах и лицах.



**Центр общения по интересам, и не только**

**Дания Арудова,**  
директор  
КСО «Гармония»:

– Новопышминский дом культуры открылся в 1967 году (построен на средства колхоза им. Ильича). В 1989-м согласно постановлению Совета министров СССР «Основные положения о переводе КПУ на новые условия хозяйствования» было создано культурно-социальное объединение «Гармония». По сей день оно является центром общения по интересам, духовного развития и активного отдыха сельчан.

В последние годы у нас сложился творческий, работоспособный коллектив, понимающий задачи, которые стоят перед учреждением культуры. Именно наши сотрудники – идеологи многих интересных, самобытных мероприятий на селе.

В настоящее время в КСО «Гармония» работают 18 клубных формирований. Народному хору русской песни «Гармония», которым я руковожу с 1998 года, присвоено звание «Народный коллектив любительского художественного творчества». В этом году хору исполнилось 45 лет. Количество постоянных участников коллективов – 300 человек, в том числе 155 детей до 14 лет. Творческие коллективы КСО «Гармония» участвуют в муниципальных, областных, региональных конкурсах и фестивалях.

«Гармония» радует новопыш-

минцев яркими концертами, программами и выступлениями. А также занимается благотворительной и гастрольной деятельностью. С открытием парка отдыха в центре села стартовало новое направление деятельности учреждения: спортивные игры и турниры на свежем воздухе. Подростки и молодежь активно занимаются волонтерством на территории села и старательно улучшают экологическое состояние своей малой родины. Абсолютно все новопышминцы включены в работу по изготовлению маскировочных сетей для зоны СВО, которая сосредоточена в Доме культуры.

В деятельности учреждения задействованы сельчане всех возрастных категорий. Маленькие таланты занимаются в хореографической студии «Капитошки» под руководством балетмейстера Людмилы Черновой, дети постарше покоряют танцевальную сцену в составе группы «Дэнс-шоу» и занимают призовые места в фестивалях и конкурсах.

Старшее поколение тоже вовлечено во все сферы деятельности культурно-досугового учреждения: в спортивном клубе «Энергия» (рук. Н. Лобанова), группе здоровья для пожилых людей (рук. Л. Терехина), клубах по интересам «На завалинке», «Рукодельница» (рук. А. Денисова). Вокальная студия «Ассорти» (рук. И. Кийло) подготавливает отличные эстрадные номера и композиции с детьми и подростками.



**Сохраняя прошлое, смотрим в будущее**

**Анастасия Зубаккина,**  
директор  
Курынского центра досуга и народного творчества:

– Именно такие мероприятия: фестивали детско-юношеского творчества «Крылатые качели» и «Ярмарка талантов», Курьинскую лыжню, Масленицу, Новогодние мероприятия, «Суходожскую регату» и другие.

Вместе с этим мы ищем новые формы работы с населением. Популярными среди молодых семей стали автоквесты, дети активно участвуют в марафонах по настольным и народным играм.

Интерес вызвали соревнования «Курынский биатлон» и спартакиада для пенсионеров.

Наши мероприятия направлены на возрождение народных традиций и создание ус-

ловий для реализации каждым жителем села его творческого потенциала.

С приходом новых специалистов чаще стали проходить мастер-классы по декоративно-прикладному искусству, фольклорные мероприятия. Это способ привлечь внимание населения к сохранению истории своего края.

Мы мечтаем, чтобы Курьинский центр досуга и народного творчества превратился в семейный центр, где для каждого найдется занятие по душе. Мечтаем о новых пространственных решениях, о ремонте помещений, о современном техническом оснащении. И, конечно, о пополнении коллектива молодыми специалистами, у которых будут гореть глаза и рождаться яркие идеи.

Мы знаем, что всё исполнится, ведь чудеса там, где в них верят!



**Расширяем творческие границы**

**Максим Брызгалов,**  
директор  
Суходожской детской музыкальной школы:

– Музыкальная школа в Сухом Логу распахнула двери для детей в 1963 году. В коллективе 27 преподавателей и 409 учащихся.

Все эти годы мы ищем новые творческие форматы взаимодействия с воспитанниками и зрителями. В частности, начали активно развивать новое направление – музыкальный театр, и уже поставлен первый спектакль «Ночь перед Рождеством» совместно с юными актерами и детским оркестром народных инструментов.

Благоустроена новая сценическая площадка под открытым небом. Зрительный зал – площадка для организации академических концертов, где учащиеся и профессионалы радуют слушателей своим творчеством.

Благодаря открывшемуся виртуальному концертному залу совместно со Свердлов-

ской филармонией организуем онлайн-трансляции симфонических концертов. Музыкальная школа – партнер государственной областной филармонии, которая предлагает сезон уникальных концертов, и любой житель городского округа может приобрести абонемент и посмотреть выступления свердловских артистов на сцене нашей школы.

Коллективы и учащиеся постоянно участвуют в конкурсных мероприятиях различного уровня, демонстрируя высокую подготовленность. Наши воспитанники с удовольствием выступают с концертными номерами за пределами учреждения: в детских садах, школах, социальных учреждениях.

Только в 2023 году учащиеся музыкальной школы участвовали 760 раз в 64 мероприятиях.

Творчество в школе – это совместный процесс, объединяющий и педагогов, и воспитанников, и родителей. Впереди у нас много интересных проектов.



**/ цифры и факты**

За 2023 год работники культурно-досуговых учреждений провели 2538 мероприятий. ДК «Кристалл» стал победителем областного этапа всероссийского конкурса культурных проектов «Дом культуры. Новый формат 2023», а на региональном этапе занял второе место. Услугами библиотек активно пользуются более 13 тыс. суходожцев (всего в городском округе – 47,9 тыс. жителей). 261 экскурсию, 50 выставок и 81 мероприятие провели в прошлом году сотрудники Суходожского историко-краеведческого музея. В Суходожской школе искусств обучаются 473 ребенка. По направлению «культура» Суходожская детская музыкальная школа получила в 2023 году новые инструменты на 6 млн руб.

**/ культура в лицах**



**Реваз Седов,**  
культурный организатор  
ДК с. Филатовского, участник СВО:  
– Для меня культура – привлекательное, трудное, но захватывающее, творческое и всепоглощающее. Главное предназначение нашей профессии – дарить людям радость. Культура для меня – это внутренняя, душевная, составляющая, при которой могу жить в гармонии с окружающим миром и самим собой, осознавать свою значимость.



**Екатерина Цикарева,**  
руководитель любительских объединений ДК с. Знаменского:  
– Культура – часть моей жизни. Благодаря ей я остаюсь интересным человеком для окружающих. Культура вдохновляет на творчество и обогащает жизнь, помогает стать лучше. Работа в культуре для меня постоянный творческий поиск и полная самореализация.



**Владимир Осипов,**  
преподаватель  
Суходожской детской школы искусств  
им. Бунакова:  
– Национальная культура – это память нашего народа. Как говорил великий русский писатель Лев Толстой, «страна, забывшая свою культуру, историю, традиции и национальных героев, обречена на вымирание».



**Людмила Терехина,**  
руководитель клубного формирования КСО «Гармония» с. Новопышминского:  
– Работаю в сфере культуры 30 лет. Из них 17 – в КСО «Гармония». Веду три коллектива: группу здоровья для пожилых людей, театральную детскую студию «Кураж» и любительское объединение «Лайт». Мое кредо по жизни: «Жить, работать, дышать творчеством».

**/ культура в лицах**



**Ольга Соболева,**  
библиотекарь  
Центральной районной библиотеки им. Пушкина:  
– Современный библиотекарь – это человек, который учится и расширяет горизонты познания мира каждый день. Разрабатывая мероприятия, ты сам многое узнаешь, чего еще не знал вчера. С гордостью могу сказать, что у меня самая интересная работа.



**Николай Сеченов,**  
звукорежиссер ДК «Кристалл», лидер группы «Римма Ивановна»:  
– Мое творчество – это отражение окружающей действительности через личное мировоззрение, запечатленное в определенной форме. Я не разделяю музыку и рисование – это одно целое, с ритмом и цветом, с семьей ногами и семьей цветами. Посыл моего творчества – созидание, а не разрушение.



**Алена Ахметжанова,**  
преподаватель Суходожской детской музыкальной школы:  
– Работаю в музыкальной школе 22 года, преподаю теоретические дисциплины: музыкальную литературу, сольфеджио, ритмику и слушание музыки. Словом, сею в юных сердцах доброе, умное, вечное... Культура для меня – это диалог эпох, наций, душ.



**Дмитрий Глызин,**  
хореограф ДК «Кристалл»:  
– Уже 15 лет занимаюсь хореографическим искусством. Для меня танец – это не просто движение тела, а способ выразить чувства и эмоции, отобразить свой внутренний мир. Я считаю, что культура и искусство способны объединить людей и сделать мир лучше.